

MÁLY, Gerő, actor

## HALOTTI BESZÉD

### MÁLY GERŐ KOPORSÓJÁNÁL

*Irta és elmondta:*  
**BARANKOVICS ISTVÁN**

Drága barátunk és a számkivetésben sorstársunk, Mály Gerő, megelőzött bennünket azon az uton, melyet halandó ember meg nem kerülhet. Átkelt abba az ismeretlen tartományba, ahonnet még nem tért vissza zarándok, s ahová az utast barátként és protektorként csak az isteni szeretet fölényébe vetett hite és a saját jócselekedetei kísérhetik el.

Mi, akik barátunkat közelről ismertük, életéből jó lélekkel meritjük azt a hitet, hogy utolsó utján nem volt egyedül: Neki voltak ilven kísérői, mert ő hitt a Szeretet Istenében és a Bíró előtt jócselekedetei is szót emelnek mellette.

Pályája végét látva, fájdalmat érzünk, de élete vigasztalásnak és felemelő érzésnek forrása is számunkra.

Mind emberi magatartását, mind művészi törekvéseit és tevékenységét a normalitás, a szolidaritás, a mérték tisztelete jellemezte. Korszerűtlennek tűnő tulajdonságok. A kor, melyben élt, semmit se tüntetett ki kevésbé tiszteletével, mint a normalitást, a szolidaritást és

a mértéket. Egy korban, melyet a gigantizmus és a titanizmus rossz szelleme fertőzött meg, vigasztaló látvány és tiszteletgerjesztő teljesítmény egy olyan tehetséges művésznek a pályája, aki nem a rendkívüliséget hajhászta; aki nem hagyta el, hanem tisztelte a rendet; akinek ambíciója nem feszült túl képességeinek határain; aki ismerte önértékét s nem kívánt többnek látszani, mint aki és ami volt. Ezek a tulajdonságok nem gyujtják fel a kor képzeletét, de az emberséges életnek mindig nélkülözhetetlen tényezői maradnak.

Barátunk jó ember volt. Szívében kedvesség, jóindulat és derü lakott. Nem tartozott a nyilvánosság ama szereplői közé, akiket csak addig tisztelnek, míg közelről meg nem ismerik őket. Őt azok szerették legjobban, akik közelről ismerték. Igaz, nem volt nehéz szeretni őt, kit jósorsa megáldott a szívbéli kedvességének és a humorának azzal a ritka adományával, mely rokonszenvéssé tudja varázsolni a hibákat is. Emberséges ember volt; szolidáris